
 392 

ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ ГРОШЕЙ 

ВІД ДАВНИНИ ДО СЬОГОДЕННЯ 

 

Куницька О.О., гр. МО-10 

Науковий керівник – канд. іст. наук, проф. Міносян А.С. 

Харківський державний університет харчування та торгівлі 

 

Гроші – одне з найдавніших явищ суспільства, що відіграє 

важливу роль у господарській діяльності людини. Українські гроші так 

само, як і Українська держава, пройшли тривалий шлях становлення й 

розвитку. Гроші є не лише засобом здійснення розрахунків, загальним 

еквівалентом і елементом базису економічної системи будь-якої 

країни. Вони великою мірою є символом держави, її історичного 

розвитку і поступу, її здобутків чи навіть і розчарувань. У цьому сенсі 

гроші України – історичне джерело, значення якого важко 

перебільшити. Вони свідки історії, що протягом багатьох років, 

століть, а то й тисячоліть несуть нам інформацію про своїх творців, 

їхні плани і мрії, перемоги й поразки. 

У роботі стисло розглянуто історію походження назв грошей в 

Україні. Інформація про назви грошей в Україні починається 

дослідженням грошового обігу в містах-державах Північного 

Причорномор'я. Існування грошей в античних містах-полісах сприяло 

становленню прогресивної економічної свідомості, ознайомленню з 

прогресивними надбаннями грошової системи того часу. 

Стосовно доби козацтва, то більшість дослідників нині 

схиляється до думки, що Б. Хмельницький не карбував власних 

грошей, спроби інших гетьманів (Виговський, Мазепа) запровадити 

власну монету також не мали істотного впливу на економічну систему 

тогочасної України. З цієї причини переважав обіг іноземної валюти в 

Україні того часу. Навіть ті гроші, що карбувалися тоді на території 

України, не можуть вважатися власне національними грошима 

України. 

Питання запровадження грошових одиниць у період 

визвольних змагань 1917-1920 рр. слід розглядати в контексті 

драматичних політичних подій, що розгорталися в тогочасній Україні. 

Доводиться констатувати, що, на жаль, жоден з українських урядів не 

спромігся досягти стійкості української національної валюти. Гроші 

цього часу можна розглядати скоріше як декларацію про наміри, 

свідчення бажання впроваджувати державницькі тенденції, обирати 

свій шлях, будувати самостійну Українську державу. 


